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Ata da 40ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
dezoito de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e doze 
minutos. Às dezoito horas e doze minutos do dia dezoito de novembro do ano de dois 
mil e vinte e quatro, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
vereador Eldir José Batista, vice-presidida pelo vereador Warlen Alves da Silva, tendo 
como Secretário Geral o vereador Mauro Júnior Lopes Francisco e como Tesoureiro o 
vereador Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada estavam presentes 
os vereadores: Cynthia Salomão Bastos Faria, Frederico Henrique Cota Alves, 
Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. Lida a 
justificada de ausência do vereador Evaldo Geraldo do Carmo. Compareceram no 
decorrer da reunião os vereadores Guilherme de Lima Braga e Frederico Henrique 
Cota Alves. Logo após, o vereador Leonardo Pereira Ribeiro solicitou ao Presidente da 
Casa que fosse convocada a Comissão de Ética para avaliar se as justificativas de 
ausências estão sendo apresentadas com atestados médicos. Expediente: O Senhor 
Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 39ª Reunião Ordinária, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos. O Senhor 
Secretário procedeu à leitura das correspondências. Então, os vereadores 
apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: Inicialmente, o vereador 
Matheus Utsch de Oliveira falou acerca da atribuição do Presidente da Comissão 
Temática de Desenvolvimento Econômico, que consiste em realizar as escolhas de 
nomeações. Nesse sentido, informou que o Presidente dessa Comissão é o vereador 
Rafael Vieira Faria e que em conversa com ele decidiu assumir essa Presidência a fim 
de desenvolver alguns trabalhos. Desse modo, solicitou que o Presidente da Casa o 
nomeasse como Presidente dessa Comissão. À vista disso, o Presidente da Casa 
autorizou a troca, passando o vereador Matheus Utsch de Oliveira para o cargo de 
Presidente da mencionada Comissão e o vereador Rafael Vieira Faria como membro 
dessa Comissão. O vereador Warlen Alves da Silva encabeçou a sua fala, 
cumprimentando a todos, inclusive, os homenageados José Francisco e Geraldo Alves. 
Ademais, agradeceu pelas orações que recebeu em prol da saúde de seu irmão que se 
encontra novamente internado. Nessa perspectiva, solicitou por oração pela saúde de 
seu irmão, relatando que ele está há dez dias internado. Explicou, ainda, que está 
afastado das redes sociais por esse motivo e por outros motivos familiares, todavia 
disse que na semana que vem voltará com as postagens nas redes sociais. Dessa 
maneira, detalhou o estado clínico do seu irmão, que esteve em coma e entubado, 
falou que não sendo fácil para sua família, nem para a sua mãe ver o irmão desse jeito. 
Outrossim, informou que conhece sobre a dor de perder um filho, pois teve um filho 
que faleceu aos seis anos de idade. Ora, avisou que irá voltar a realizar as fiscalizações, 
enfatizando que desde que assumiu a função de vereador cumpre com a função de 
fiscalizar. Inteirou, também, que considera o Geraldo Alves como o seu pai e o José 
Francisco como o seu amigo que Deus lhe deu. Em vista disso, cientificou que foi 
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funcionário da Fabiana, filha do José Francisco, na loja da “OI”, onde teve contato com 
o atendimento ao público o que contribuiu para ele “chegar onde chegou”. Em suma, 
agradeceu a Fabiana pela oportunidade de trabalho que serviu como “traquejo” para 
lidar com as demandas da população. Preliminarmente, o vereador Mauro Júnior Lopes 
Francisco cumprimentou a todos e relatou que está sendo questionado, nas redes 
sociais, sobre a continuidade dos Projetos de Lei que preveem sobre: o Recolhimento 
de Animais e a Perturbação de Sossego. Nesse viés, enfatizou que embora não tenha 
sido reeleito para o próximo mandato, foi firmado um compromisso de colocar em 
prática esses dois Projetos com os eleitos: prefeito, Emiliano Braga, e vice-prefeito, 
Leonardo Pereira Ribeiro, para o próximo mandato. Além do mais, mencionou que a 
atual gestão nesse final de mandato provavelmente não irá colocar em prática os 
referidos Projetos, entretanto, afirmou que a partir de janeiro será prioridade, 
consoante firmado com os eleitos prefeito e vice-prefeito. Com aparte na palavra, a 
vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria relatou que o Projeto de Lei que trata do 
Recolhimento de Animais já está sendo executado e que já houve a contratação da 
empresa que será responsável pelo recolhimento. Reavendo a palavra, o vereador 
Mauro Júnior Lopes Francisco falou que o Secretário de Administração, Helder 
Sebastião Santos, o informou que iria divulgar os telefones assim que estivessem 
funcionando para ter uma boa comunicação e um bom desempenho quanto ao 
Recolhimento de Animais. Por fim, agradeceu a vereadora Cynthia Salomão Bastos 
Faria pela informação e disse que tomara que esteja funcionando e que ano que vem, 
apenas, tenha que dar seguimento no Projeto. A princípio, o vereador Rafael Vieira 
Faria cumprimentou a todos e reforçou sobre importância de se cobrar por 
providências quanto a cratera na avenida Rômulo Joviano, localizada no bairro Olaria. 
Além de que, solicitou ao Executivo a devida atenção em relação aos buracos nas vias, 
pois parecem que estão abandonadas. Destacou, principalmente, a situação da avenida 
Camilo Alves, situada no bairro Camilo Alves, solicitando melhorias à Secretaria de 
Obras e a Prefeita Municipal. De mais a mais, noticiou acerca da Regularização 
Fundiária na Horta Comunitária e no bairro Santo Antônio da Barra, que hoje possui um 
documento da União que prevê a doação da área para o Município. Sendo assim, 
pronunciou que em breve será possível realizar a regularização dos locais. Para mais, 
relatou no que concerne à constante falta de energia nos bairros Ferreiras, Jardinópolis, 
Tapera, Coqueirinho e Vera Cruz de Minas no período chuvoso. Diante dessa pauta, 
expressou que será realizada uma reunião junto a Cemig em companhia do Deputado 
Estadual Rafael Martins com a finalidade de sanar o problema. Com aparte na palavra, 
o vereador Mauro Júnior Lopes Francisco falou que o bairro mais crítico no que refere 
a falta de energia é o bairro Coqueirinho, mesmo que não esteja no período chuvoso. 
Reabrindo a palavra, o vereador Rafael Vieira Faria sublinhou a importância de os 
moradores realizarem a abertura de protocolos de reclamações quanto a falta de 
energia nesses bairros para que seja comprovada a falta constante dela. Em síntese, 
reforçou o convite do Terceiro Churrasco Solidário de Nossas Senhora das Graças que 
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será no dia trinta de novembro a partir das dez horas no bairro Santo Antônio da Barra 
com intuito de arrecadar alimentos para o LAIITE (Lar para Idosos Irma Tereza), a 
Associação São Vicente de Paula e diversos outros locais que carecem de doações. Por 
conseguinte, ressaltou que na última edição do churrasco foram arrecadas cento e 
sessenta e nove cestas básicas e mais de duzentos quilos de alimentos avulsos. 
Previamente, o vereador Leonardo Pereira Ribeiro cumprimentou a todos, 
parabenizou o vereador Rafael Vieira Faria e o Deputado estadual Rafael Martins pela 
ação solidária que visa arrecadar alimentos e beneficiar instituições que necessitam de 
doações. Outrossim, parabenizou a todos os homenageados que receberiam a Moção 
de Parabéns e a Medalha Chico Xavier. Além disso, reforçou a fala do vereador Rafael 
Vieira Faria quanto as condições das vias nos períodos chuvosos e enfatizou que a 
cidade fica igual a um “queijo suíço” pela quantidade de buracos o que resulta em 
acidentes. Assim, solicitou a realização de uma operação “tapa buracos”, enumerando 
as vias que estão em estado crítico como as avenidas Camilo Alves - na altura do bairro 
Teotônio Batista de Freitas – Avenida Araguaia - localizada no bairro Parque Andiara – 
bem como na rua do Parque da Música. Demais, exibiu um vídeo da situação do 
loteamento Barra Prêmio localizado no bairro Santo Antônio da Barra que estava com 
problemas de água parada resultante da água de um esgoto se misturando com a água 
de um córrego. Diante da situação, parabenizou o André Filipe Vieira Andrade Carvalho 
- coordenador de defesa civil – porquanto ele esteve no local e iniciou a reparação do 
problema da água parada. Por último, exibiu outro vídeo de uma máquina da prefeitura 
executando a desobstrução da água parada misturada com o esgoto, o que causava 
transtorno aos moradores dos arredores. O vereador Frederico Henrique Cota Alves 
iniciou a sua fala cumprimentando a todos e falou que as homenagens de honrarias 
não foram como desejava que fossem, porém não puderam ser executadas de outra 
maneira devido ao período político. Além de tudo, relatou no que refere a uma 
atrocidade que ocorreu no bairro Ferreiras que se alastrou nas redes sociais, 
destacando que foi uma ”pessoa sem alma” que realizou os maus-tratos com um 
animal. Acrescentou, ainda, que o caso se caracteriza como zoofilia, exibiu um vídeo do 
jornalista Adroaldo Leal, conhecido setorista esportivo do Cruzeiro pela Rádio 98 FM, 
que fez um apelo comovente durante um programa de esportes. Nesse viés, o 
jornalista denunciou um suposto caso de abuso contra um cachorro no bairro Ferreiras, 
em Pedro Leopoldo. Segundo Adroaldo, o caso gerou grande indignação entre os 
moradores do bairro, que são conhecidos por cuidar dos animais abandonados da 
região. Durante a transmissão, o radialista expressou seu repúdio e solicitou a atuação 
da Polícia Militar e das autoridades locais para investigar o caso e buscar imagens de 
câmeras de segurança do bairro, que poderiam auxiliar na identificação do responsável. 
“Um monstro que faz uma coisa dessa com um animalzinho é capaz de fazer com 
qualquer um”. Informou, também, que “a comunidade está mobilizada e procurando 
por essas imagens”. Sendo assim, o vereador Frederico Henrique Cota Alves disse que 
a Casa Legislativa deve junto com o Poder Executivo avaliar acerca da fiscalização de 
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denúncias de maus-tratos contra animais e que deve ser feito um ofício direcionado à 
Polícia Militar para que ela seja uma parceira direta na causa contra maus-tratos de 
animais. À vista disso, sugeriu que o Presidente através da instituição Câmara marque 
uma reunião com o Executivo juntamente com a Polícia Militar com finalidade de 
cobrar ações mais efetivas e prender as pessoas que realizam esses tipos de maus-
tratos. Além de que, citou a Lei Sansão do Deputado Federal Fred Costa, que estabelece 
prisão para quem cometer crime de maus-tratos contra animais no Brasil. Por outro 
lado, agradeceu aos alunos do nono ano da Escola Municipal Heitor Cláudio de Sales 
pela entrevista realizada com ele e pela homenagem prestada. Nessa lógica, falou que 
figura do político está bastante descrente, todavia ver as pessoas reconhecendo o seu 
trabalho é motivador. Além do mais, explanou que os estudantes dessa escola estão 
fazendo um “apanhado” dos cem anos de Pedro Leopoldo e o escolheu como vereador 
para fazer parte dessa pesquisa. Logo, agradeceu a professora Luana e diretora Cida e a 
todos os estudantes que fizeram essa homenagem a ele. Além disso, teceu comentários 
no que concerne ao “Bolsa Atleta” para que as pessoas se esforcem na prestação de 
contas tanto quanto se esforçaram para conseguir o benefício da Bolsa, pois as pessoas 
que não realizarem as prestações de contas poderão ter problemas. Dado isso, 
cientificou que a prestação de contas deve ser feita trinta dias depois do último 
pagamento do “Bolsa Atleta” e que podem comparecer a Secretaria de Esportes ou no 
seu gabinete para que possam ser amparados quanto as informações de prestações de 
contas. Ora, incluiu em sua fala o fato de que a Secretaria de Esportes por muito tempo 
dificultou o vereador de exercer o seu principal papel de fiscalizar, pois por meses ela 
realizava as Reuniões do Conselho de Esportes no mesmo dia e horário que ocorriam as 
Reuniões Ordinárias da Câmara e que isso foi motivado por “perseguição política”. 
Destarte, afirmou que em dois mil e vinte e cinco será uma nova história e que o 
esporte em Pedro Leopoldo irá se desenvolver novamente, deixando um abraço ao 
futuro secretário de esporte o Heraldo. Ademais, inteirou de uma reunião que esteve 
em Belo Horizonte e registrou um abraço ao Presidente do Patrimônio Cultural de Belo 
Horizonte, Bernardo, que foi assessor do Deputado Federal Fred Costa. Para mais, 
também, registrou um abraço ao Presidente Fundador do “Volta do Mundo Bambas” 
(VMB) Saverio de São Paulo, ao Mestre Tiene do Espírito Santo e ao Luiz Osmar 
“Marreco” que estiveram reunidos na cidade de Belo Horizonte para discutir sobre o 
Evento VMB que é parte da cultura do país a capoeira que nem sempre é valorizada 
pelo Poder Público. Para terminar, descreveu que por muitas vezes sofreu preconceitos 
por ser capoeirista e fazer parte da cultura negra que é marginalizada e que agora é 
motivo de muito orgulho estar atuando como vereador. Em primeiro lugar, a vereadora 
Cynthia Salomão Bastos Faria cumprimentou a todos, inclusive, aos homenageados. 
Além disto, reclamou sobre a Expresso Unir – Transporte Coletivo Metropolitano – pois 
quando há feriados em dia de final de semana reduz os horários de ônibus o que 
prejudica os usuários que dependem do transporte coletivo para trabalharem. De mais 
a mais, ressaltou os cuidados que a população, nos períodos chuvosos, deve ter para 
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evitar os focos de dengue. Novamente, pediu a Secretaria de Obras por atenção nos 
buracos da rodovia José Pedrão localizada entre os distritos de Fidalgo e Lagoa de 
Santo Antônio, sublinhando que é uma estrada perigosa e que em período chuvoso fica 
ainda mais perigosa. Demais, parabenizou pelo dia da consciência negra que agora se 
tornou um feriado nacional, reclamando que muitas pessoas ainda sofrem 
discriminações pela cor da pele. Dessa forma, deixou um abraço, em nome da 
Presidente do Conselho Racial, a todos que já sofreram ou ainda sofrem esse tipo de 
preconceito e todos que lutam para que as pessoas negras tenham igualdade no 
tratamento e nas oportunidades no Brasil no município de Pedro Leopoldo. Com aparte 
na palavra, o vereador Matheus Utsch de Oliveira esclareceu a respeito de “boatos” 
das não nomeações de secretários e de servidores de algumas secretarias, porém 
destacou que pela primeira vez na história da cidade os secretários terão autonomia 
para escolherem quem serão os servidores de sua secretaria, pois os secretários serão 
responsabilizados por quaisquer atos relacionados ao seu trabalho. Posto isso, pediu 
calma aos servidores preocupados e para não acreditarem em “boatos”. O vereador 
Guilherme de Lima Braga cumprimentou a todos e cobrou novamente da secretaria de 
obras a drenagem na entrada do bairro Santo Antônio da Barra onde está uma enorme 
poça de água. Ora, cobrou pela “operação tapa-buracos” nas vias do município, citando 
a situação do bairro Quinta do Sumidouro. Ademais, deixou um abraço a todos aos 
conselheiros municipais pelo dia do conselheiro, sublinhando a luta diária de todos 
eles. Para mais, agradeceu ao seu amigo Alex, dono da Revista Impacto, pelo evento 
“Destaque de Impactos” que participou em Lagoa Santa, onde foram homenageados 
grandes empresários, políticos eleitos e reeleitos. Em conclusão, convidou a todos os 
moradores da cidade para participarem da Sétima Edição do Natal Solidário que 
ocorrerá no campo da Escola Estadual de Pedro Leopoldo, em vinte e dois de 
dezembro, de nove horas da manhã às treze horas.  Ordem do Dia - apresentação – Foi 
apresentado e encaminhado para a análise das comissões competentes: PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 22/2024 – “Altera o §5º do art. 1º do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Pedro Leopoldo”, de autoria dos vereadores: Matheus Utsch de Oliveira, 
Mauro Júnior Lopes Francisco, Warlen Alves da Silva e Guilherme de Lima Braga. 
Apreciação dos Requerimentos apresentados pelos vereadores - Foram apresentados, 
considerados aprovados e encaminhados aos órgãos competentes as seguintes 
proposições: REQUERIMENTO Nº 105/2024 - No uso de minhas atribuições regimentais, 
requeiro à Excelentíssima Senhora Prefeita informações sobre a situação atual do 
convênio com a Ascapel derivado de um TAC, e a comprovação de pagamentos e 
contrapartidas dos últimos 3 anos, de autoria do vereador Matheus Utsch de Oliveira; 
REQUERIMENTO Nº 106/2024 - No uso de minhas atribuições regimentais, requeiro à 
Excelentíssima Senhora Prefeita a ATA específica em que o COMMAM autoriza a 
destinação do Fundo de Saneamento Básico a destinar recursos para pagamentos, de 
autoria do vereador Matheus Utsch de Oliveira. Apreciação das Indicações 
apresentadas pelos vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
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encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 
323/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, indico a Excelentíssima Senhora 
Prefeita determinar ao setor competente a implementação de melhorias no sistema de 
som da unidade de atendimento (PA) da Lagoa para aprimorar a clareza e eficácia na 
chamada dos pacientes. Recomendo, se possível, a instalação de uma televisão na área 
externa para exibir a chamada dos pacientes, de forma a complementar o sistema de 
som e melhorar a comunicação com os mesmos, de autoria do vereador Frederico 
Henrique Cota Alves; INDICAÇÃO Nº 324/2024 – No uso de minhas atribuições 
regimentais, indico a Excelentíssima Senhora Prefeita determinar ao setor competente 
a realização de uma ação cultural envolvendo escolas, turismo e empresas locais, em 
comemoração dos 350 anos da chegada de Fernão Dias em Pedro Leopoldo, no bairro 
da Quinta do Sumidouro, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; 
INDICAÇÃO Nº 325/2024 –. No uso de minhas atribuições regimentais, indico a 
Excelentíssima Senhora Prefeita determinar ao setor competente para providenciar a 
sinalização e melhorias no trânsito no entroncamento entre as ruas João Teodoro Silva, 
Antônio Generoso e Artur Malloy, localizadas no bairro Joana D’Arc, neste Município, 
de autoria do vereador Guilherme de Lima Braga. Foi apresentada, considerada 
aprovada e será entregue em solenidade a ser agendada, a seguinte Moção de 
Parabéns: INDICAÇÃO Nº 326/2024 - No uso de minhas atribuições regimentais, indico 
a conceder Moção de Parabéns para o Luano Futebol Clube, pela conquista do 
Campeonato Amador de Pedro Leopoldo/2024, de autoria do vereador Frederico 
Henrique Cota Alves. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da 
Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o vereador Guilherme de Lima Braga. O 
Presidente nomeou a seguinte Comissão Especial para emitir parecer no Projeto de 
Resolução 22/2024: Sendo Matheus Utshs de Oliveira (Presidente); Frederico 
Henrique Cota Alves (Vice-Presidente) e Cynthia Salomão Bastos Faria (Relatora) e 
como Suplentes Leonardo Pereira Ribeiro, Rafael Vieira Faria e Evaldo Geraldo do 
Carmo. Realizada a segunda chamada, o vereador Evaldo Geraldo do Carmo continuou 
ausente com justificativa e o restante dos vereadores mantiveram-se presentes. Foi 
observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos 
falecimentos de: Darci Rosa Ferreira, de autoria do vereador Leonardo Pereira Ribeiro; 
Graciele Matias, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; Maria do 
Amparo Reis Alcântara, de autoria do vereador Leonardo Pereira Ribeiro; Marta Maria 
Costa, de autoria do vereador Rafael Vieira Faria. Em seguida, o Presidente pronunciou 
que passaria para a Entrega da Comenda Chico Xavier, iniciando pelo Projeto de 
Resolução nº 21/2023, Resolução nº 898 de autoria do vereador Mauro Júnior Lopes 
Francisco ao Sr. Cleber Gomes da Silva. O Senhor Presidente convidou o vereador 
Mauro Júnior Lopes Francisco a proceder a homenagem convidando o Sr. Cleber 
Gomes da Silva a vir a frente para receber a Medalha e o Diploma. O vereador Mauro 
Júnior Lopes Francisco falou do mérito do seu homenageado que é Artista Plástico, 
Escultor e Restaurador com criação de peças exclusivas de Chico Xavier, destacando-se 
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e tornando conhecido em todo Brasil e internacionalmente. Depois, passou-se ao 
Projeto de Resolução nº 08/2024, Resolução nº 916 de autoria do vereador Warlen 
Alves da Silva ao Sr. José Francisco Batista. O Senhor Presidente convidou o vereador 
Warlen Alves da Silva a posicionar-se a frente da mesa para proceder a homenagem e 
convidou o Senhor José Francisco Batista a vir a frente receber o Diploma e a Medalha. 
O vereador Warlen Alves da Silva enalteceu e citou os trabalhos do Sr. José Francisco, 
na comunidade onde reside, nas Casas Espíritas onde dedica o trabalho voluntário, 
destacando a sua capacidade de lidar com as diferenças e o respeito ao próximo. A 
seguir, o Senhor Presidente convidou a vir a frente o Sr. Geraldo Alves para receber a 
Moção de Parabéns nº 2.526, Indicação 197/24, em reconhecimento pelos relevantes 
trabalhos prestados ao município. Em ato contínuo, vereador Warlen Alves da Silva 
ressaltou a dedicação com responsabilidade do Sr. Geraldo Alves que tem orgulho de 
ter participado dos trabalhos da construção do prédio da prefeitura e várias 
construções do município e hoje com seus noventa anos está saudável e tem orgulho 
de ser Pedro-leopoldense. Seguidamente, o vereador Warlen Alves da Silva apresentou 
a todos o Diploma e a Medalha Terceira Idade César Julião Cecé de Sales, Projeto de 
Resolução nº 01/2024, Resolução nº 859 ao Ex-Vereador Osmar Costa, que não pode 
estar presente para receber, então convidou a Mesa Diretora, os vereadores e os 
Servidores da Câmara para acompanhar na entrega na casa do homenageado em data 
a ser marcada com o mesmo. Teceu elogios ao ex-vereador Osmar Costa que é o 
vereador de mais mandatos nesta Casa Legislativa, esteve por 40 anos consecutivos. 
Em conclusão, o homenageado Senhor Lázaro da Silva Ramos Filho não compareceu na 
entrega de Moção de Parabéns 2.527, Indicação nº195/2024. Às dezenove horas e 
trinta e seis minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão 
Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - 
Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 
conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal ser assinada.  

 

 

Presidente Eldir José Batista 
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